Тема. Углеводороды

Работа №2. Непредельные углеводороды

(алкены, алкодиены)

Вариант 1.

Часть А.

Вариант 1.

Часть А.

	А-1
	Тип гибридизации атома углерода в молекулах алкенов:

а) sp3;              б) sp2;              в) sp;            г) sp3d2

	А-2
	Чем отличаются друг от друга бутен-1 и бутен-2?

а) числом атомов углерода;                         б) местом разветвления углеродной цепи;

в) местом расположения двойной связи;    г) относительной молекулярной массой

	А-3
	Какой из углеводородов относится к тому же гомологическому ряду, что и пентен-1?

а) пропен;            б) пентан;                в) пентин;                 г) пропан

	А-4
	Укажите, какое из веществ является изомером н-гексена:

А) 
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В) 
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	А-5
	Какой углеводород является межклассовым изомером для диенового углеводорода, молекулярная формула которого 
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:

а) бутан;          б) изобутан;      в) бутен-1;        г) бутин-2

	А-6
	Для какого из перечисленных веществ возможна пространственная (цис-транс) изомерия:

а) пропена;                                               б) 2,2-диметилпропана;

в) пентена-2;                                            г) 2-хлор-3-метилбутана  

	А-7
	Какая структурная формула соответствует 3-метилгексену-2?

А)  CH3    CH    CH    CH    CH3                          Б) CH    C    CH2     CH2     CH3
                 CH3                                                                                CH3   CH3                                       
В) CH2     CH     CH     CH2     CH2     CH3  Г)CH3        CH2      CH2     CH     C    CH3
        

                             CH3                                                                                  CH3                           

	А-8
	Гомологическому ряду алкодиенов соответствует общая формула:

а) СпН2п;           б) СпН2п+2;           в) СпН2п-2;             г) СпН2-п

	А-9
	Какое из перечисленных веществ не является изомером гексадиена-1,3?

а) циклогексен;                                  б) 1,2-диметилциклобутан;

в) 3,3-диметилбутин-1;                     г) гексадиен-1,4

	А10
	Какое вещество образуется в результате реакции 2-метилбутена-2 с хлороводородом

а) 1-хлор-3-метилбутан;                         б) 2-хлор-3-метилбутен-2

в) 2-хлор-3-метилбутан;                         г)2-хлор-2-метилбутан

	А11
	Какой реакцией можно доказать непредельность каучука?

а) замещения;                                      б) бромирования;

в) полимеризации;                              г) горения

	А12
	Продуктом гидратации этилена является:

а) этин;                                             б) этиловый спирт;

в) этан;                                             г)полиэтилен

	А13
	Как можно отличить пентен от пентана:

а) по продуктам разложения;                     б) по продуктам горения;

в) при помощи гидроксида меди (II)         г) по действию бромной воды

	А14
	Мономером для получения полипропилена является:

а) изобутилен                                       б) этилен

в) пропилен                                          г) хлористый винил

	А15
	Какой газ обычно образуется при горении органических веществ:

а) кислород                                         б) водород

в) углекислый газ                               г) азот

	А16
	Какая кислота применяется при получении этилена из этанола:

а) разбавленная H2SO4                       б) разбавленная H2SO3
в) концентрированная H2SO4             г) концентрированная H2SO3

	А17
	Этилен не используют:

а) для получения этилового спирта         б) для получения пластмасс

в) в качестве горючего                              г) для получения 1,2-дихлорэтана

	А18
	Каким из приведенных способов можно получить этилен в лаборатории:

а) взаимодействием карбида кальция с водой

б) взаимодействием карбида алюминия с водой

в) выделение из газов крекинга нефти

г) дегидратацией этилового спирта в присутствии серной кислоты

	 А19
	Бромэтан может быть превращен в этилен:

а) взаимодействием с натрием   б) взаимодействием со спиртовым раствором щелочи

в) нагреванием с серной кислотой      г) взаимодействием с водородом

	А20
	При полном гидрировании цис-2-бутена образуется:

а) транс-2-бутен                                 б) цис-бутан

в) бутан                                               г) транс-бутан


Часть В.

	В-1
	Установите соответствие между названием соединения и формулой:

1) 4-метилпентен-2     2) 2-мтилпентен-1      3) 2-метилбутен-2    4) 2-метилпентен-2
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В) 
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	В-2
	Установите соответствие между понятием “изомеры” и приведенными парами веществ:

А) 
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В) 
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	В-3
	Укажите вещества, с которыми будет реагировать этилен:

а) углекислый газ                  б) вода                                               в) бромная вода

г) гидроксид калия               д) раствор перманганата калия       е) азот

	В-4
	Объем воздуха, необходимый для сжигания 0,7л этилена, равен________л (н.у.).


Часть С.
	С-1
	Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

                                                         Na , t                                                        KOH               KMnO4
СН4    →     хлорметан    →     Х1    →    хлорэтан       →      Х2   →         Х3
                                                                                                                        Спирт                 Н2О

	С-2
	Установите молекулярную формулу алкена, при гидратации которого получается спирт, пары которого в 2,07 раза тяжелее воздуха.

	С-3
	6л смеси алкена с избытком водорода (при н.у.) пропустили над нагретым платиновым катализатором. Объем смеси уменьшился до 3,2л. При пропускании той же смеси через избыток бромной воды масса склянки увеличилась на 7г. Определить состав алкена.

	С-4
	При взаимодействии 0,672л алкена (н.у.) с хлором образуется 3,39г его дихлорпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена, запишите его структурную формулу и название.


Тема. Углеводороды.

Работа №2. Непредельные углеводороды

(алкены, алкодиены)

Вариант 2.

Часть А.

	А-1
	Молекулярную массу алкена с числом углеродных атомов, равным n, можно рассчитать по формуле:

а) 12n-2n;                 б) 14n+2                  в) 14n-2                 г) 12n+2n

	А-2
	Чему равно число π-связей в молекуле 3,3-диметилбутена-1:

а) 1                         б) 2                         в)19                        г) 20

	А-3
	Как следует назвать данное вещество по систематической номенклатуре:
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а) н-гексен                                       б) 2-метилпентен-3

в) 4-метилпентен-3                         г) 4-метилпентен-2

	А-4
	Для какого из перечисленных веществ возможна цис-транс изомерия?

а) 2-метилбутен-1                           б) бутен-1

в) 1,2-дихлорпропан                       г) 3-метилпентен-2

	А-5
	Какое из данных веществ не является структурным изомером гексена-2:

            СH2
                                       CH2
     CH2            CH2             C                  C  C2H5      H3C      C       C   CH3    H3C  CH2    CH  CH3
А)                                      Б)                                           В)                                    Г) 
     CH2             CH2        H3C                                       CH3   CH3                                         CH3

            CH2             



	А-6
	Какое из перечисленных соединений изомерно транс-пентену-2?

а) пентан    б) пентен-1      в) 2-метилпентен-1        г) циклобутан

	А-7
	Гомологическому ряду алкенов соответствует общая формула:

а) СпН2п+1                б) СпН2п+2               в) СпН2п-2            г) СпН2п

	А-8
	Какая структурная формула соответствует 2-метилпентену-2:

А) 
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В) 
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	А-9
	В какой паре названные вещества изомерны друг другу:

а) винилхлорид и 1-хлорпропен           б) цис-бутен-2 и пентен
в) цис-бутен-2 и 2-метилпропен           г) бутан и транс-бутен-2

	А10
	Укажите число σ-связей в молекуле бутадиена-1,3:

а) 8                   б) 9                     в) 7                      г) 5

	А11
	При полном гидрировании бутадиена-1,3 образуется:

а) бутен-1         б) бутан            в) изопрен           г) бутен-2

	А12
	Каким реактивом надо подействовать на 2-хлорбутан, чтобы превратить его в бутен-2:

а) цинком        б) натрием            в) водородом         г) спиртовым раствором КОН 

	А13
	Укажите название вещества, которое преимущественно получается при взаимодействии бромоводорода с 3-метилбутеном-1:

а\ 1-бром 3 метилбутан б\ 2-бром 3 метилбутан в\3-бром 3-метилбутан г\4-бром 3-метилбутан.

	А14
	Какое вещество обесцвечивает бромную воду:

а) полиэтилен           б) цис-бутен-2        в) 2-хлорбутан         г) циклобутан

	А15
	Изопрен можно получить при дегидрировании: 

а) метана                   б) бутана                 в) 2-метилбутана       г) 1,3-бутадиена

	А16
	Каким из указанных способов нельзя получить пропен:

а) гидрированием пропана                       б) дегидрированием пропана

в) дегидратацией пропилового спирта   г) дегидрогалогенированием хлорпропана

	А17
	Каким образом можно отличить гептен от гептана:

а) по продуктам разложения                         б) по продуктам горения 

в) при помощи гидроксида меди (II)            г) по действию бромной воды

	А18
	Вставьте пропущенное соединение Х в уравнение реакции:

3СН2 = СН2​ + 2КМпО4 + 4Н2О → 3Х + 2МпО2 + 2КОН

а) этаналь           б) этанол           в) этиленгликоль           г) полиэтилен

	А19
	Для осуществления  превращений по схеме:

 пропен→2-хлорпропан→2,3-диметилбутан можно последовательно использовать реагенты:

а) хлор и гидроксид натрия                         б) хлор и натрий

в) хлороводород и гидроксид натрия         г) хлороводород и натрий

	А20
	Какой из перечисленных способов нельзя использовать для получения алкенов:

а) дегидратация спиртов                              б) полимеризация

в) крекинг алканов                                        г) дегидрирование алканов


Часть В

	В-1
	Установите соответствие между понятием “изомеры“ и приведенными парами веществ:

А) 
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В) 
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	В-2
	Установите соответствие между названием соединения и формулой:

1) 2,3,4-триметилпентен-2                    2) транс-пентен-2

     3) 3-этилпентен-2                                   4) 2-метилбутадиен-1,3
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В) 
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	В-3
	Установите соответствие между названием соединения и видом гибридизации, представленным в молекуле:

1) пентен            2) бутадиен-1,2                3) пропан               4) 2-метилбутадиен-1,3

а) sp3                      б) sp3 и sp                        в) sp2                         г) sp3 и sp2

	В-4
	При взаимодействии 56г этилена и 67,2л водорода (при н.у.) образуется ____ моль этана.


Часть С

	С-1
	Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

          +CI2,hv                                                                                          +H2 / 1,4 присоединение             + CI2
С2Н6    →    Х1  →  Х2  →    СН2 = СН − СН = СН2           →              Х3    →   Х4
Укажите условия их протекания.

	С-2
	11,2л смеси алкена с водородом (при н.у.) пропустили над нагретым платиновым катализатором. Объем смеси уменьшился в 2 раза. При пропускании той же смеси через избыток бромной воды масса склянки увеличилась на 10,5г. Определить состав алкена.

	С-3
	Определить молекулярную формулу алкена, если на полное сгорание 0,5 моль этого вещества затрачено 50,4л кислорода (н.у.). 

	С-4
	Для полного гидрирования 2,5г алкена нужно 1л водорода. Установите алкен, если он имеет цис-транс изомеры.


Ответы 



Часть С




       1 Вариант
С-1                                              
        СH4            хлорметан Na t     x1            хлорэтанкоц. спирт  х3KMnO4 , H2O      х4

1)CH4 +          Cl2    n    CH3Cl + HCl          2) 2CH3Cl + 2Na     t       C2H6 + NaCl

3) C2H6 + Cl2   n       C2H5Cl                     4)  C2H5Cl + коц. спирт       С2H4 + KCl + 2H2O

5) 3CH2 = CH2 + 2KMn04 + 4H2O         3CH2         CH2  + 2Mn02 + 2KOH






       OH      OH
C-2

Установите молекулярную формулу алкена, при гидратации которого получается          спирт, пары которого в 2.07 раза тяжелее воздуха.


CnH2n + H2OH2SO4    CnH2n+1OH

M(спирта)=22*2.07=60г/моль   

14n + 18 = 60    14n = 42    n=3


Формула алкена  C3H6

C-3

6л смеси алкена с избытком водорода (при н.у) пропустили над нагретым платиновым катализатором. Объём смеси уменьшился до 3.2л. При пропускании той же смеси через избыток бромной воды масса  склянки увеличилась на 7г.Определитьсостав алкена.

V(CnH2n)=6-3.2=2.8л =>
n(CnH2n)=V : Vm=2.8 : 22.4 = 0.125 моль
 
CnH2n + Br2         CnH2nBr2

m(CnH2n)=m : n=7 : 0.125 = 56г/моль

12n +2n =56   n=4

Состав алкена  C4H8

C-4

При взаимодействии 0.672л алкена (н.у) с хлором образуется 3.39г его дихлорпроизводного. Определите молекулярную формулу алкена, запишите его структурную формулу и название.

CnH2n + Cl2            CnH2n Cl2

n(CnH2n )=0.672 : 22.4=0.03 моль

n(CnH2n Cl2)=n(CnH2n)=0.03
M(CnH2n Cl2)=m/n=3.39 : 0.03 = 113г/моль

12n + 2n + 71=113   n=3

С3H6      CH3    CH    CH2     пропен
Алкены

                                  Ответы часть С



        Вариант 2

С-1

С2H6  +Cl2,nv  x1        x2        CH2=CH – CH=CH2  +H2(1,4 присоединение)    х3   +Cl2     х4

1) С2H6 + Cl2            C2H5Cl + HCl (пи освещении)
2) C2H5Cl + KOH        C2H5OH + KCl
3)2 C2H5OH          CH2=CH – CH=CH2  + 2H2O + H2 (Катализатор Na)

4) CH2=CH – CH=CH2  + H2              CH3 – CH=CH – CH3 (Катализатор Ni)

5) CH3 – CH=CH – CH3 + Cl2           CH3 – CHCl – CHCl – CH3
C-2

11.2л сеси алкена с водородом (н.у) пропустили над нагретым платиновым катализатором. Объём смеси уменьшился в 2 раза. При пропускании той же смеси через избыток бромной воды масса склянки увеличилась на 10.5г. Определить состав алкена.

СnH2n + H2            СnH2n+2

Присоединяет 1 моль водорода.

n(СnH2n + H2)= V : Vm = 11.2 : 22.4 = 0.5 моль

газов в смеси было равное количество по 0.25 моль т.к объём уменьшился в 2 раза.

СnH2n + Br2             СnH2nBr2
Масса склянки увеличилась на массу алкена

М(СnH2n)= m : n=10.5 : 0.25=42

12n + 2n =42=> n=3

Состав алкена:    C3H6

C-3

Определите молекулярную формулу алкена, если на полное сгорание  0.5 моль этого вещества  затрачено 50.4л кислорода (н.у) 
1 способ
СnH2n + 1.5nO2         СO2 +nH2O
n(02)=50.4 : 22.4 = 2.25 моль

1 моль СnH2n – 1.5nO2
0.5 моль СnH2n – 2.25 моль

n=2.25*1/0.5*1.5=3

C3H6
2 способ

СnH2n + O2  = хCO2 + xH2O
v(СnH2n)=0.5*22.4=11.2л
v(O2)=50.4*2=100.8л
v(O)=2x + x=3x л
100.8=3х

х=33.6

n=33.6/11.2=3  =>C3H6

C-4

Для полного гидрирования 2.5г алкена нужно 1л водорода. Установите алкен, если он имеет цис – транс – изомеры

СnH2n + H2            СnH2n+2
n(H2)=1 : 22.4=0.0446 моль

n(СnH2n)= n(H2)= 0.0446 моль
M = m/n = 2.5/0.0446 = 56г/моль => Mr=56

12n+ 2n = 56    14n = 56   n=4

C4H8    бутен-2
      Ответы



  

   Часть  А


                       1 Вариант

	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10
	A11
	A12
	A13
	A14
	A15
	A16
	A17
	A18
	A19
	A20

	Б
	В
	А
	Б
	Г
	В
	Б
	В
	Б
	Б
	Б
	Б
	Г
	В
	В
	А
	В
	Г
	Б
	В


                               Часть В

 



 1 Вариант

B1 – б, в, д
B2  - б, в
B3  - б, в, д
B4 – 10л




Ответы



  

Часть  А


                     2 Вариант
	A1
	A2
	A3
	A4
	A5
	A6
	A7
	A8
	A9
	A10
	A11
	A12
	A13
	A14
	A15
	A16
	A17
	A18
	A19
	A20

	Г
	А
	Г
	Г
	Г
	Б
	Г
	Г
	В
	Б
	Б
	Г
	Б
	Б
	В
	А
	Г
	В
	Г
	Б






Часть В

 


    2 Вариант

B1 –б, в
B2 –в, г, а, б
B3– в, г, а, г
B4–2 моль
_1301833059

_1301833077

_1301833081

_1301833083

_1301833086

_1301833087

_1301833088

_1301833084

_1301833082

_1301833079

_1301833080

_1301833078

_1301833073

_1301833075

_1301833076

_1301833074

_1301833071

_1301833072

_1301833060

_1301833051

_1301833055

_1301833057

_1301833058

_1301833056

_1301833053

_1301833054

_1301833052

_1301833047

_1301833049

_1301833050

_1301833048

_1301833045

_1301833046

_1301833044

